

蟋蟀、蚱蜢、蝗虫等昆虫将成为餐桌上的佳肴 新加坡进入“食虫时代”?

“开吃!”蟋蟀、蚱蜢、蝗虫——这些曾让不少人嫌弃尖叫的昆虫,可能很快将成为新加坡餐桌上的佳肴。

近日,新加坡食品局宣布,已评估确定蟋蟀、蚕蛹、蚱蜢、大麦虫等16种昆虫食品可安全食用,业者可进口、制造和出售这些昆虫食品,消费者将有更多食品选择。这是新加坡首次推出昆虫食品相关政策。

新加坡《联合早报》称,“食虫时代”即将到来。

必须接受安全检测

食用昆虫在新加坡是相当新的概念,在亚洲一些国家却已是很久远的传统。例如,韩国有人食用蚕蛹,泰国人吃蟋蟀等。新加坡食品局参考了澳大利亚、新西兰、韩国和泰国等地的做法,在完成全面科学评估后判定,一些已有食用记录的昆虫种类可作为食物。该计划的落实比预期推迟了约一年,为的是用更多时间考虑食品安全以及公众接受度等问题。

根据新加坡相关规定,进口或养殖昆虫以供人或牲畜食用的业者,必须满足食品局的标准。例如,业者须证明进口的昆虫是在严格的食品安全监管下养殖,并非野生采收。昆虫的养殖环境不能含有病原体或有害污染物。昆虫食品须接受食品安

全检测,不达标就禁售。

巧克力搭配烤蟋蟀

新加坡允许本地业者进口和出售昆虫后,本地餐馆“螃蟹之家”很快开始销售昆虫食品。该餐馆选用16种获准售卖的昆虫中的5种,提供30道菜,包括蟋蟀寿司、蚕蛹汤圆等。他们在冰淇淋甜筒中装入酸辣口味的面条,用昆虫做点缀;把肉丸加上大麦虫提味;巧克力搭配烤蟋蟀……据了解,该餐馆最初是把昆虫磨成粉,拌入食物烹煮,但后来发现顾客其实想看到完整的昆虫,才会有既害怕又惊喜的感觉。该餐厅的新昆虫菜价格从10新元到29新元(1新加坡元约合5.4元人民币)不等。

新加坡一家冰淇淋公司则计划将昆虫磨成粉后融入冰淇淋中,或直接把昆虫点缀在冰淇淋上。新加坡“高级营养”食品公司利用营养丰富的蟋蟀制成蛋白棒、蛋白粉以及其他菜肴。新加坡“昆虫食物”食品公司从中国、越南和泰国引进5000包昆虫零食,包括蟋蟀饼干、冷冻蝗虫等十几种产品。

新加坡人传统上不吃昆虫食品,新政推出后,一些当地人好奇昆虫的味道率先尝鲜。食客年龄层多为20岁到40岁之间。本地食客黄凯雄和同事最近到“螃蟹之家”吃午餐时首次试



图片均为新加坡餐厅新推出的昆虫菜品

吃了昆虫餐。他说:“油炸后的蟋蟀等昆虫零食吃起来像薯片,但卖相吓人。我愿意尝鲜,但不会

常吃。若将昆虫加在寿司上,餐馆倒贴我也不想吃。”同桌的同事说,他到泰国旅游时喜欢吃街

边的昆虫小吃。“吃多了就不觉得奇怪,但昆虫是街边食物,一盘昆虫我只愿意付1新元至2新元。新加坡物价较高,一道昆虫料理的价格应最多5新元。”

六成消费者不想尝试

联合国粮食及农业组织近年来力推商业化昆虫养殖,以供人们食用或作为牲畜饲料。该组织统计,可食用的昆虫多达1900多种。昆虫富含蛋白质、维生素、纤维和矿物质。新加坡2019年定下“30·30愿景”,争取在2030年前将本地农业生产力提高到可满足国人30%的营养需求。昆虫食品是否可助新加坡实现“30·30”愿景,还取决于昆虫食品的推动速度和成效。

一家昆虫养殖公司的负责人表示,要取悦本地顾客相当困难,昆虫养殖和食品加工的成本不小,价位不会便宜,但本地顾客可能觉得如果昆虫跟其他肉类一样贵,还不如吃其他肉。昆虫食品获准上架前的调查显示,大约六成新加坡消费者表示不想尝试昆虫食品。一名受访者说,“不会有那么多人愿意从人们走来走去的草地上,把食物捡回来吃吧?”还有人表示,“我每次看到活的昆虫都觉得很恶心,看到被煮过的更是,没办法把它们放在我的餐盘里。”

据《环球时报》

涉嫌杀害42名女性 肯尼亚一名“连环杀手”被捕

据报道,肯尼亚警方近日破获了一起严重的社会伤害案件。警方逮捕了一名连续犯案的嫌疑人,该嫌疑人承认谋杀了包括他妻子在内的共42名女性,并将受害人的尸体肢解后抛到位于首都内罗毕的一个垃圾场内。

据警方透露,自12日以来,内罗毕南部的穆鲁鲁贫民窟的垃圾场内陆续发现了9具被残忍杀害并装入塑料袋的女性遗体。据调查,受害者的年龄在18

岁至30岁之间,均是以同样的方式被杀害的。更为残忍的是,这些遗体都被肢解,且有遭受虐待的痕迹。相关消息在被公布后引起了肯尼亚民众的震惊,令公众产生了强烈的不安与愤慨。

报道称,这名33岁的“连环杀手”叫卡卢沙,于当地时间15日凌晨在内罗毕一家酒吧被逮捕。据肯尼亚《国家报》16日报道,被捕时嫌疑人正在观看欧洲足球锦标赛的决赛,还试图引诱另一名受害者。肯尼亚刑事调查

局局长将嫌犯形容为“连环杀手”“精神病”以及“吸血鬼”,并表示,警方在其租住的房间搜出了砍刀、尼龙袋、工业橡胶手套等各种作案工具,以及硬盘、智能手机和一些女性用品。

卡卢沙在审讯中承认,在2022年至2024年7月11日期间,他曾引诱、杀害了42名女性,第一个受害者就是他的妻子。迄今为止,只有9具被害人遗体被找到。而当地居民表示,被害人数可能远不止这些。此

外,警方还通过一名被害人的手机信息找到了第二名嫌疑人,并已将其逮捕归案。

据报道,由于藏匿被害人尸体的垃圾场离警察局仅“数米之遥”,犯罪嫌疑人租住的房间也与垃圾场相隔不远,再加上肯尼亚警方此前经常被人权组织指控过度使用武力甚至非法杀人,因此当地民众怀疑这起连环杀人案件另有隐情。

肯尼亚独立警察监督局表示,他们正在调查警方是否与犯

罪活动有关,且是否因警方“未能及时行动”才导致了这一系列恐怖事件的发生。警方调查开始于当地时间14日,也是肯尼亚新任代理警察局长长道格拉斯·坎贾上任的第二天。前任警察局长因肯尼亚大规模抗议的群众伤亡事件而被迫辞职。坎贾表示,他已下令将垃圾场附近警察局的全体警员调离岗位,以确保对这些死亡事件进行“公正和不偏不倚的调查”。

据《环球时报》

招租

报业大厦:5000平方米办公用房,新华中路黄金地段,交通便利,环境优雅,适合金融、保险、培训等行业整租或分租。

联系电话: 3155637 13931737799

传媒大厦:一层门市540平方米,办公用房500平方米,距高铁站1000米,中央空调,配套完善,整体承租者优先。

联系电话: 3157958 13903175816